I. megoldas. Egészitsiik ki a két radbol 4116 rendszert zart vezetSkeretté egy A és B kozotti A’ B’ egyenes vezetdvel,
mely B-ben elektromosan érintkezik a rudakkal, A-ban nem. Ha ezen a vezetén C-re szimmetrikusan elhelyezkedd két
kis szakaszt tekintiink, akkor ezek azonos méagneses térben ellentétes sebességgel mozognak, tehat benniik az ellentétes
irdany térerGsség és a szakaszok megegyezd irdnya miatt ellentétes fesziiltség indukilodik. Kovetkezésképpen a rendszert
kiegészits vezets A’ és B’ végpontjai kdzott nincs fesziiltség, vagyis A és A’ kdzott ugyanakkora fesziiltség van, mint
A és B kozott.

Az AOBB'A’ vezettkeretben indukalt fesziiltséget a fluxusvaltozas alapjan szamithatjuk ki. B-t vizszintes és
fiiggsleges Gsszetevire bontva a fliggSleges komponens fluxusa 0, nem valtozik, a vizszintes komponens fluxusa

& =B, A -sinwt = Bcosi- (1/2)L?sin 2« - sinwt.
Az indukalt fesziiltség
dd
dt
Az A és A’ koze kotott izzolampa akkor vilagit, ha Uap effektiv értéke Uap max/ V2=U=1V. (Lényeges, hogy

az izzot A és B kozé egyenes vezetGvel kossiik, mert kiilonben az 6sszektd vezetékben indukalt fesziiltség nem biztosan
0.

Uap = (1/2)BwL2 cos 1t - sin 2« cos wt.

(1/2)BwL? cosisin2a/v2 = U, innen
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Megjegyzés. Ekkora fordulatszam esetén a rud végeinek centripetélis gyorsuldsa a., = —w? > 5-10% g, ami

V2

megvalosithatatlan.
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II. megoldas. A mozgési indukcidt a toltéshordozokra hatd Lorentz-eré hozza létre:

F=Q -vxB (MKSA-rendszerben), ami
E=F/Q=vxB térerdsséget létesit.

Bontsuk a méagneses indukciot vizszintes és fliggbleges komponensre. A fliggbleges komponens a két rad szim-
metrikusan elhelyezkedé pontjaiban O fel6l nézve azonos térerGsséget hoz létre, tehat az A és B kozott nem létesit
fesziiltséget.

Az indukci6 vizszintes komponensének hatasara a két radban O felSl nézve ellentétes a térerdsség, tehat A és B

kozott a fesziiltség az egy radban indukalodoé fesziiltség kétszerese.
Szamitsuk ki a térerdsséget ¢ idSpontban O-t6l = tavolsidgra

|E| =v- B, -sin(r/2 — wt) = 2w - sin« - B cosi - cos wt.
E rad iranyd komponense
Ep = |E|cosa = awsinacosa - Bcosi - coswt.
O és A kozott a fesziiltség definicid szerint
L L
Uoa = /ELdI =(1/2)sin2a - w - Bcosi - coswt/xdx,
0 0

Uap = 2Uoa = (1/2) BwL?sin 2acos i cos wt.
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